

紫金农商银行镇江分行 践行普惠砺担当 奋力谱写新华章

在镇江这片充满活力的土地上，紫金农商银行镇江分行不仅积极践行普惠金融，更用实际行动书写着服务乡村振兴的新篇章。

作为一家具有强烈使命感和责任感的金融机构，紫金农商银行镇江分行始终注重与地方政府的紧密合作，以普惠金融赋能乡村振兴，坚守“服务三农、服务中小、服务城乡”的市场定位，为镇江地区的经济社会发展贡献更多力量。而在实现这些成就的过程中，该行先后获得了多项荣誉：“镇江市京口区金融服务奖”“镇江市新区普惠金融贡献奖”“2018-2020年度镇江市文明单位”，并获得“2019-2021年度江苏省文明单位”称号。

党建引领，深化业务创新

金融工作具有很强的政治性、人民性，金融安全关系到经济社会稳定大局，关系到党和国家金融政策的有效落地，关系到国计民生的社会基础，必须保持党对金融工作的强有力的领导。紫金农商银行镇江分行扎根镇江，作为农商行异地分行，该行将党建作为打开发展局面的冲锋力量，努力将党组织的政治优势转化为经营发展的引擎动力，在强化党建管理、深化党建融合等方面进行了一系列探索和实践。该行将服务小微企业、涉农经济、实体经济作为经营的第一要务，积极开展“党建+产业”“党建+三农”等“党建+”项目建设，牵头推进紫金农商银行总行与镇江市政府、镇

江市京口区政府达成战略合作，积极开展“党建共建”“互派挂职”工作，与镇江市国资委、京口区委组织部、句容市地方金融监管局等党政机关、企业开展党建共建，选派多名青年干部赴丹阳市地方金融监管局、句容市天王镇等基层单位挂职，组织党员干部以双重身份推动党建融合发展，主动融入地方重大发展战略。坚持党建引领，厚植“三农”情怀，融入式党建有力地破解了党建与业务工作“两张皮”的难题，该行通过共建共联、走访调研，奋力实现与镇江地区经济发展同频共振。截至2023年末，该行贷款余额127.60亿元，努力并将持续为镇江“跑起来”贡献力量。



深耕“三农”，根植普惠金融

紫金农商银行镇江分行始终坚持为实体经济发展提供强劲支撑，积极推进金融产品先行先试工作，先后落地全行首笔“碳排放权质押贷款”“付款保函福费廷业务”“供应链金融业务”“商票E贷”“富民创业贷”“跨境人民币融资”等业务。该行深入践行镇江市委、市政府“产业强市”“4+8+3”战略部署，纵深推进“产业+金融”发展模式，从“战略转型”“产品创新”“服务升级”三大举措入手，着力实施“792”金融服务中小企业行动方案（紧盯7条产业链，打通9个小微企业批量化获客渠道，每年产品创新不低于2个），围绕智能电器、高性能合金、医疗器械、汽车及零部件、木业产业

链等镇江地区特色产业，深入开展走访服务。一方面，立足“支农支实支小”战略定位，开展“稳主体 保实体”走访服务，成立6个公私联动园区走访小组，采取“公私联动”“挂图作战”方式开展金融支持大走访活动，深入镇江市12个园区开展服务走访活动，走访企业近500户，为有金融服务需求的企业“一户一策”制定综合服务方案；针对个体工商户、小微企业开展专项服务走访，走访镇江市京口区1400户个体工商户、小微企业，为企业、商户量身定制金融服务方案。另一方面，持续开展行业银行营销，推进五金工具行业银行走访，召开五金工具企业研讨会、交流座谈会等，努

力在丹阳打造五金工具产业的金融服务专家，批量为64户五金工具行业客户提供资金支持3.39亿元。农商行因农而生、因农而兴，该行支持“三农”的理念早已深入骨髓，主动承担金融支持乡村振兴的时代使命，扎根镇江农村地区成功建设3家普惠金融服务点，进一步延伸金融服务半径，服务覆盖乡村近2000户。该行围绕现代农业和乡村旅游业，对句容茶叶、农产品等行业开展信贷支持，大力推进“句容富民创业贷”“葡萄商会整会授信”服务，认真开展为农办实事“金穗行动”，围绕镇江亚夫农业生态链，从上游农产品种植到下游生产加工销售，为涉农小微

企业提供信用方式融资产品“见贷e贷”，按照企业在他行贷款金额匹配授信额度，批量为28户涉农企业发放“见贷e贷”贷款3098万元。通过走访调研，该行了解到，句容多家苗木种植企业近几年订单减少，企业资金周转遇到了较大困难。该行积极开展服务沟通走访，与句容苗木协会联合开展“银企交流会”，为企业宣讲信用贷款帮扶政策，深入了解企业经营情况，为企业制定专项融资方案，发放了信用贷款，解了企业资金周转的燃眉之急。该行始终保持“三农”初心，牢记“普惠”使命，回归支农支小本源，全力以赴奏响金融创新的时代强音。

服务民生，践行社会责任

紫金农商银行镇江分行秉承“同分享 共成长”的紫金文化精神，将自身发展与优质服务紧密结合，积极践行社会责任，传递紫金温度。该行创新“公益+金融”品牌文化，成立“紫微星”志愿服务先锋队，定期走进社区街道开展志愿服务，组织党员志愿者参与文明城市清扫，深入京口区正东路街道开展残疾人慰问、孤寡老人慰问

活动；走进高校开展“小小银行家”“金融知识大讲堂”等活动；组织党员志愿者开展无偿献血活动，以实际行动践行“紫金行动力量”，通过形式多样的群团活动，彰显紫金正能量。该行深入推动网点转型，打造“便民+金融”服务亮点，强化网点软硬件服务质量，努力提升网点“适老化”服务水平，设置无障碍通道、爱心座椅、

折叠轮椅、拐杖等便民设施，提供老年客户预约上门服务，通过升级硬件设施、优化厅堂服务等方式，聚焦“银发”客群金融需求，丹阳市支行成功获评“江苏银行业文明规范服务适老网点”称号。大道之行，壮阔无垠，大道如砥，行者无疆。紫金农商银行镇江分行从成立之初仅有一家市区网点，到逐步

深入句容、丹阳设立支行，下沉至农村设立农村金融服务站，打通金融服务“最后一公里”。紫金农商银行镇江分行将坚定信心、统一思想、不懈奋斗，推动战略转型、扎根“三农”沃野，迸发普惠力量、筑牢责任担当，始终把服务高质量发展作为第一要务，奋力谱写“金融赋能”新华章。

(谢静 包建华)

